
53 % жени од политичките партии се соочуваат со предизвици или 
бариери во процесот на добивање лидерски позиции

ПРОЦЕНКА НА НАСИЛСТВОТО ВРЗ ЖЕНИТЕ 
ВО ПОЛИТИЧКИТЕ ПАРТИИ

65% од политичарките во Република Северна Македонија доживеале некаков 
вид на насилство додека ги извршувале своите партиски функции

Во 63% од случаите поврзани со 
насилство врз политичарките
сторителите воопшто не биле 
санкционирани  

Распределба на инцидентите 
на различни нивоа

62% од политичарките одбрале да не 
го пријават инцидентот поради страв 
или недоверба во институциите 

47% од политичарките ја изгубиле   
својата политичка мотивација или ја 
напуштиле политиката-привремено 
или постојано
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Фреквенција на инциденти на насилство 
врз жените во политичките партии
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65%

2 од 10 политичарки го 
пријавиле насилството



Ако сте одлучиле да го пријавите инцидентот што 
сте го доживеале, дали лично сте задоволни од 
начинот на кој се пристапило кон вашиот случај 
и на кој се решил истиот откако сте го пријавиле? 

Одговорност за спречување на насилството врз политичарките

Дали верувате дека раководството на 
партијата има одговорност да сопре или да 
спречи да дојде до малтретирање, физичко 

или сексуално насилство, закани или 
принуда во партијата? 

ДА 

17%

НЕ

21% 62%

ОДЛУЧИВ ДА НЕ ГО 
ПРИЈАВАМ ИНЦИДЕНТОТ

ПРОЦЕНКА НА НАСИЛСТВОТО ВРЗ ЖЕНИТЕ 
ВО ПОЛИТИЧКИТЕ ПАРТИИ

17% 

Ако не сте одлучиле да не го пријавите или да кажете некому за инцидентот што сте го 
доживеале, која е вашата главна причина да не пријавите?
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7% 
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Не мислев дека инцидентот е форма на насилство

Затоа што проблемот беше решен

Не мислев дека инцидентот е против какви било партиски правила или
мислев дека е нормално за мојата партија или во „играта на политиката” “
Затоа што во мојата партија или земја не знам 
како да го пријавам овој вид на однесување

Затоа што немав сведоци

Од страв од закани или одмазда против мене и/или моето семејство

Затоа што би било срамно за мене ако го пријавев тоа

Затоа што кога други членови на партијата пријавиле вакви инциденти 
тие биле казнети, а не сторителот

Другo

26% 

Да Не Не знам

92%

7%

1%

не е препознаено

е премногу распространето

поминува незабележано 
и несанкционирано

има поразителни ефекти врз 
учеството на жените во политиката

Насилството врз жените во 
политичките партии

Испитаниците се едногласни дека треба да постои синергија помеѓу повеќе актери и институции, политичка 
волја, но и значително ниво на политичка зрелост за да се спречи насилството врз жените во политиката и да се 
овозможи нивна заштита.  Според испитаниците, насилството најпрвин треба да се препознае, потоа да се 
регулира и санкционира.

Истражувањето идентификува различни институции 
или организации кои испитаниците сметаат дека се 
одговорни за борба против насилството врз жените 
во политиката:

политичките партии / партиските органи

органите за управување со избори / судските органи

полицијата / органите на власта/ министерствата

собранието преку своите активности

секој општински совет 

организациите на жени / граѓанскиот сектор

медиумите

1%


